



中國附醫 兒童醫院院訊

電子版 Vol.2 民國 99 年 9 月 13 日發佈

◎電話：04-22052121 ext.2074

◎總編輯：林聖興

◎執行編輯：劉宣成、盧秀禎、張珮珊

◎傳真：04-22032798

◎地址：台中市北區育德路2號

◎發行所：中國醫藥大學台中附醫兒童醫院

◎網址：<http://www.onped.com/>

◎E-mail：ped@mail.cmuh.org.tw

| 衛教園地 |

超級細菌 NDM-1 襲捲全球
兒童的營養評估

| 醫療服務 |

過敏兒醫療新知
新任主治醫師介紹
兒童醫院 9 月份門診時間表

| 活動報導 |

大動脈顛倒生 小病童慶重生
守護兒童健康 努力看得見

| 心情隨筆 |

協力守護～寫在全國兒童守護天使獲獎之後

| 醫院簡史 |

總編輯的話 / 林聖興醫師

感謝各位醫師們百忙中撥冗撰寫文章，提供稿源，創刊第二期的院訊又順利出刊了！

「超級細菌」是最近很熱門的話題，雖然台灣還沒發現案例，仍值得高度關切。看看兒童感染科顏廷聿醫師的說明，可以幫助我們永保安康。(99 年 9 月 9 日，許多民眾提早排隊購買 9999「永康→保安」的車票，這一天恰好衛生署公告 NDM-1 超級細菌為第四類法定傳染病，要求醫師們注意。本期院訊發佈這篇文章，願大家久久久久永保安康。)

小孩子的成長，太胖、太瘦，都使父母擔憂，兒童腸胃科吳淑芬醫師，對營養評估作簡單明瞭的解說，有需要的小朋友，可以好好利用健保制度的健康檢查，早期對營養問題作治療。

過敏、氣喘困擾著不少兒童，在日常生活中，除了避免接觸過敏的物質之外，減敏療法可以調整體質，預防發作。

本月份又有生力軍加入團隊：兒童血液腫瘤科李孟如醫師，以及兒童感染科顏廷聿醫師，由台大醫院訓練完成，醫術精湛，提供專業服務，讓兒童醫院更有活力。

醫學進步真快，高難度手術，可以克服先天性心臟病。兒童心臟科張正成主任召開記者會，發表亮麗的成績。看看照片中的這群可愛的孩子，若不講，誰會知道他們曾經有嚴重的心臟病？

醫師進總統府接受表揚，是莫大的光榮。郭煌宗主任得到全國兒童守護天使獎，全體同仁也感到與有榮焉！郭醫師的文章，經常感動許多人，郭醫師的演講，在台灣多處進行，忙碌的醫師，星期六日，到處講演發展遲緩兒童與早期療育相關議題，連續十餘年，讓學校老師與家長注意兒童的身心發展，功勞很大。而郭醫師一直不辭勞苦，投入大量時間，甚至賣房子籌款成立基金會，可見郭醫師對於理想有高度的堅持，這是一般人很難作到的！

回顧兒童醫院創立，真是眾志成城，領導人高瞻遠矚，細心規劃，各專科醫師們通力合作，而有今日壯大之陣容，為兒童醫療提供全面的服務。

這期院訊電子報，內容精彩，版面設計也作了改進，希望傳播即時、珍貴而豐富的訊息，讓讀者受益。也歡迎大家提供寶貴的意見，讓我們作得更臻完善！

